
AF 60
EBE 85
CATALOGO 
TECNICO
TECHNICAL
CATALOGUE

versione 07/2020

yulia@metalformgroup.com
Stamp





AF 60 - EBE 85 Indice
Index

Indice
Index        02/2020

yulia@metalformgroup.com
Stamp





AF 60 - EBE 85 Descrizione del sistema

Descrizione del sistema
       02/2020 1.1.1      

yulia@metalformgroup.com
Stamp



Limiti e tipologie dimensionali - Maximum dimension and Types of door

porta ad un anta
one-leaf doors

peso massimo anta*
maximum leaf weight*

AC1033  -   160 kg; 200 kg*
AC1037  -   250 kg; 300 kg*

porta a due ante
two-leaf doors

peso massimo anta*
maximum leaf weight*

AC1033  -   160 kg; 200 kg*
AC1037  -   250 kg; 300 kg*

* con cerniera aggiuntiva  per H serramento > 2200 mm
   with additional hinge for doors with height > 2200 mm

** luce netta passaggio
   net opening passage

fissi
glazing wall

Ltot

H v
 m

ax
 3

00
0 

m
m

v

o

Lo max 1847 mm

H o
 m

ax
 1

68
4 

m
m

Lv max 1247 mm Lv max 1247 mm

L

Lo max 1847 mm

HH v
 m

ax
 3

00
0 

m
m

Dimensioni massime -
regole di estensione:
Maximum dimensions -
extension rules:

con / with
 Lv max < L ≤ Lo max:
 H = 3,11 m2 / L

H 
m

ax
 2

60
0 

m
m

H d
H 

m
ax

 9
00

 m
m

H t

L max 1560 mm
Ls

L net** max 2406 mmL net** max 1258 mm

A A

B B

L max door
Ld

A

L max sidelight
Ls

H 
m

ax
 d

oo
r

H d

B

H 
m

ax
 to

pl
ig

ht
H t

H 
m

ax
 2

67
5 

m
m

H d
H 

m
ax

 9
00

 m
m

H t

L max 1400 mm
Ld

L max 1560 mm
Ls

L max 2550 mm
Ld

L max 1560 mm
Ls

L max 1560 mm
Ls

AF 60 - EBE 85

02/2020 1.2.1

Typologies and dimensional limits
Tipologie e limiti dimensionali

Door and glazing wall EI60
Porte e fissi EI60

yulia@metalformgroup.com
Stamp



Tipologie di vetri  -  Glass type

PILKINTON - Pyrostop 60-101

Tipologia / Type Spessore / Thickness

23 mm

VETROTECH - Contraflam 60-3 27 mm

VETROTECH - IGU:
Contraflam 60-3: ≥27 mm
camera/chamber: ≤ 20 mm
Vetro esterno/external glass:
  Stadip 44.2 silence: 8,6 mm

Elemento costruttivo di supporto  -  Supporting construction element

distanza da profilo /
gap from profile

5 mm

Porte / doors

Porte e fissi / doors & glazing wall

Porte / doors

muratura in mattoni pieni / masonry

Descrizione elemento di supporto / Supporting construction description Tipologie applicabili /
Types applicable

Porte e fissi / doors & glazing wall

parete in calcestruzzo alleggerito / aereated concrete wall

parete in cartongesso / plasterboard wall

parete in blocchi cellulari Ytong / concrete cellular wall - Ytong wall

facciata vetrata continua 4F / glazing wall 4F

Porte e fissi / doors & glazing wall

Porte / doors

Porte e fissi / doors & glazing wall

Porte / doors

Tipologie applicabili /
Types applicable

40 mm ≤ s ≤ 58 mm

PILKINTON - IGU: PYROSTOP 60-181
or PYROSTOP 60-171
Pyrostop 60-101: ≥23 mm
camera/chamber: ≤ 16 mm
Vetro esterno/external glass:
  LSG: 11 mm

Porte / doors

PILKINTON - Pyrostop 60-102 27 mm Porte / doors

VETROTECH - Contraflam 60-3 29 mm Porte e fissi / doors & glazing wall

39 mm ≤ s ≤ 54 mm

AF60 EBE 85 85 mm

Profondità sezione  /
section depth

Tipologia /
Type Materiali / materials *

Acciaio zincato / acciaio inox / acciaio Corten
Galvanized steel / stainless steel / Corten steel

* verniciatura profilo fino a 1,5 mm di spessore / Painting of profile up to 1,5 mm of thickness

Tipologie di profili e materiali -  Profiles type and materials

Nota: per applicazione vetri su profilo vedi sezione 2.7 / Note: for glass application on profile see section 2.7

Porte e fissi / doors & glazing wall

Tipologie applicabili /
Types applicable

AF 60 - EBE 85

02/2020 1.2.2

Typologies and dimensional limits
Tipologie e limiti dimensionali

Door and glazing wall EI60
Porte e fissi EI60

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



PR
PR PR

PR

_ _ _ _
_ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _

MATERIALE  |  MATERIAL

PR _ _ _ _

PR _ _ _ _F.ZN
F.CZ
F.ST

F.SB
F.L3
F.IZ

31

6 12

45

12 6

45 15 1414

12 612
31 14

60 73

45

tipo A tipo B tipo C

tipo D

45

12

tipo E

PR2007 PR1007 PR2008 PR2009

15.5

20

20

22

24.5

20

34.5

201.2 1.2 1.2
1.2

P
Kg/m

ZN / I - CT OT

Profilo / Profile
n°

P
Kg/m

ZN / I - CT OT

L
m

A
m2/m

Profilo / Profile
n°

Jx
cm4

Jy
cm4

L
m

A
m2/m

Jx
cm4

Jy
cm4

AF 60 - EBE 85

02/2020 2.1.2

Profiles
Profili

Profiles
Profili

PR2007 0,57 - 0,13 6

PR1007 0,70 - 0,16 6

PR2008 0,75 - 0,17 6

PR2009 0,91 0,20 6

yulia@metalformgroup.com
Stamp



AF 60 - EBE 85

03/2020

Accessori
Accessories

Accessori
Accessories

2.2.1

AC 1014.xx
Accessorio inversione battuta 
per porte
PR1112F-PR1113F

n.2 pz. per ogni angolo

Reverse closure kit for doors
PR1112F-PR1113F

n. 2 pieces for each corner
AC1014.ZN acciaio zincato|galvanised steel
AC1014.CZ acciaio corten|corten steel
AC1014.ST inox satinato|satined stainless steel
AC1014.SB inox scotch brite|scotch brite st. steel
AC1014.L3 inox lucido|polished stainless steel

AC1033.xx
Cerniera a stilo ad avvitare con 
viti e rinforzi per porta
Peso massimo anta: 160 kg

Screw-on hinge with screws and 
strengtheners for door
Maximum leaf weight: 160 kg

AISI 304

AC1033.IB inox brunito|burnished stainless steel
AC1033.IZ inox verniciabile|paintable stainless steel
AC1033.SB inox scotch brite|scotch brite st. steel
AC1033.ST inox satinato|satined stainless steel
AC1033.L3 inox lucido|polished stainless steel
AC1033.CZ corten grezzo|untreated corten steel
AC1033.CT corten trattato|treated corten steel

AC1037.xx
Cerniera a stilo ad avvitare con 
viti e rinforzi per porta
Peso massimo anta: 250 kg

Hinge to be screwed with screws 
and strengtheners for door
Maximum leaf weight: 250 kg

AISI 304

AC1037.IB inox brunito|burnished stainless steel
AC1037.SB inox scotch brite|scotch brite st. steel
AC1037.ST inox satinato|satined stainless steel
AC1037.L3 inox lucido|polished stainless steel

AC 1040
Kit chiusura porte seconda anta
Acciaio inox

Second leaf door closing kit
Stainless steel

AC 1080I
Rostro di sicurezza in acciaio inox
Completo di viti e rinforzi

Stainless steel security pin
With screws and strengtheners

AC 1081.x
Paraspiffero automatico a 
ghigliottina

Guillotine type draught excluder

Dimensioni anta|Leaf dimension

AC 1081F.85
Kit isolamento profilo PR1105F  
in zona paraspiffero
L 1220 mm

Insulation kit for PR1105F profile 
on draught excluder zone
L 1220 mm

AC 1510.85
Piastra di giunzione gusci per 
profili EBE85

Joint plates for EBE85 profile 
shells

AC1081.A: 
AC1081.B: 
AC1081.C: 
AC1081.D: 
AC1081.E: 
AC1081.F: 
AC1081.G:

730 mm
830 mm
930 mm
1030 mm
1130 mm
1230 mm
1330 mm

→
→
→
→
→
→
→

615
715
815
915

1015
1115
1215

yulia@metalformgroup.com
Stamp



AF 60 - EBE 85

03/2020

Accessori
Accessories

Accessori
Accessories

2.2.2

AC 1526.x
Spessore vetro in calcio silicato 
di dimensioni 26x80 mm

Calcium silicate shim with 
dimension 26x80 mm

AC1526.2 spessore|thickness  2 mm
AC1526.3 spessore|thickness  3 mm 
AC1526.5 spessore|thickness  5 mm

AC 1560.85
Kit serratura antipanico per 
porta a 1 anta in EBE85

Antipanic lock kit for 1 leaf door 
in EBE85

AC 1562.85
Kit serratura antipanico per 
porta a 2 ante in EBE85

Antipanic lock kit for 2 leaf door 
in EBE85

CV 5001
Vite per boccola fermavetri

Screw for glazing bead bushing

TPS 4.2x16 mm

CV 5012
Boccola per fermavetri 

Bushing for glazing beadCV5001 acciaio zincato|galvanized steel
CV5001I acciaio inox|stainless steel

CV5012 acciaio zincato|galvanized steel
CV5012I acciaio inox|stainless steel

yulia@metalformgroup.com
Stamp



AF 60 - EBE 85

03/2020

Guarnizioni
Gaskets

Guarnizioni
Gaskets 

2.4.1

GE 1001S
Guarnizione di battuta siliconica 
per porte

Silicone gasket for door

GE 1006
Guarnizione esterna vetro

External gasket

GE 1011
Guarnizione interna fermavetro 
spessore 3-4 mm

Internal gasket for 3-4 mm thick 
glazing bead

GE 1012
Guarnizione interna fermavetro 
spessore 6-8 mm

Internal gasket for 6-8 mm thick 
glazing bead

GP 0095
Guarnizione interna fermavetro 
spessore 3 mm

Internal gasket for glazing bead, 
3mm thick

GC 2006.x
Guarnizione ceramica
colore bianco

Ceramic gasket
white color

GC2006.2 spessore|thickness  2 mm
GC2006.3 spessore|thickness  3 mm 
GC2006.4 spessore|thickness  4 mm 
GC2006.5 spessore|thickness  5 mm

GC 2006.x.NE
Guarnizione ceramica
colore nero

Ceramic gasket
black color

GC2006.2.NE     spessore|thickness  2 mm
GC2006.3.NE     spessore|thickness  3 mm

GU 1501.44
Guarnizione intumescente 
dimensioni sezione 44x2 mm

Intumescent gasket section 
dimension 44x2 mm

yulia@metalformgroup.com
Stamp



AF 60 - EBE 85

02/2020

Attrezzature
Working tools

Attrezzature
Working tools 

2.5.1

AT 1100
Ganasce di taglio per profili
EBE 85
Cutting jaws for profiles
EBE 85

AT 1234
Maschera per esecuzione fori 
fissaggio fermavetri con boccole

Jig for drilling holes for glazing 
bead with bushings

AT 1510.85
Maschera per esecuzione fori 
fissaggio piastra contenimento 
gusci per profili EBE75

Jig for drilling holes for joint 
plates for EBE75 profile shells

yulia@metalformgroup.com
Stamp



AF 60 - EBE 85

02/2020

Prodotti
Products

Prodotti
Products

2.6.1

SA 1042
Nastro adesivo protettivo per 
verniciatura
42 mm

Adhesive tape for painting
42 mm

SA 2001
Spray detergente antimpronta 
per superfici in acciaio inox

Anti-fingerprint detergent spray 
for stainless steel surfaces

SA 2002
Spray solvente per rimozione 
collanti su superfici in acciaio 
inox

Solvent adhesive remover spray 
for stainless steel surfaces

SA 2031
Liquido deumidificante vetri

Glass dehumidifying liquid

SA 2032
Primer di adesione per profili 
verniciati

Adhesion primer for painted 
profiles

SA 2033
Liquido di adesione per
materiale plastico

Adhesion liquid for plastic

SA 3001
Acido per ossidazione corten

Oxidising acid for corten

SA 3002
Passivante per ossidazione corten
25 Kg

Passivating agent for corten
25 Kg

SA 3002/5
Passivante per ossidazione corten
5 Kg

Passivating agent for corten
5 Kg

yulia@metalformgroup.com
Stamp



AF 60 - EBE 85

03/2020

Prodotti
Products

Prodotti
Products

2.6.2

SA 3003
Cera d’api per finitura corten

Beeswax for Corten finishing

SL 0021
Silicone nero per guarnizioni

Black silicone for gaskets

SL 1550
Colla con reazione al fuoco clas-
se A1 per fissaggio listelli calcio 
silicato al profilo

Reactive glue to fire class A1 for 
fixing calcium silicate infill into 
the profiles

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



A.1b

PR
11

12
F

PR
20

08

B.1a

PR
20

08

PR
20

08

PR
11

12
F

A A B AA

PR
11

13
F

A.1b
PR

11
12

F

PR
11

13
F

PR
20

08

A.1a

PR
11

12
F

PR
11

11
F

A.1a

PR
11

12
F

PR
11

11
F

PR
11

13
F

35 94
5

3594
5

132

72 5 35 20

132

7253520

94

152

57

72 5 35 2020

PR
20

08

PR
20

08

44 94
5

5794.4
5

154

72 5 35 20

154

725352022 22

5

AF 60 - EBE 85

02/2020 3.1.1

Sections
Sezioni

1 leaf/2 leaf door horizontal sections
Sezioni orizzontali porta 1 anta/2 ante

yulia@metalformgroup.com
Stamp



PR2008

D

C

DD

C C

C.1a

D.1a

D D D

PR2008

D.1a

PR1105F PR1105F

C.1b

PR1112F

PR1113F

PR2008

PR1112F

PR1111F

PR2008

35

13
2

72
35

20

94
5

5

57

15
4

72
35

20

94
5

5

92

72
20

5

94
5

94
5

92
72

20
5

22

AF 60 - EBE 85

02/2020 3.1.2

Sections
Sezioni

1 leaf/2 leaf door vertical sections
Sezioni verticali porta 1 anta/2 ante

yulia@metalformgroup.com
Stamp



D

C

DD

C C

D D D

D.1b D.1c

C.1a C.1b

PR1112F

PR1113F

PR2008

PR1112F

PR1111F

PR2008

PR1112F

PR1111F

PR2008

PR1112F

PR1113F

PR2008

35
94

5

5

13
2

72
35

20
5

15
4

72
35

20
5

22

35

13
2

72
5

35
20

94
5

15
4

72
5

35
20

57
94

5
94

57
5

22

AF 60 - EBE 85

02/2020 3.1.3

Sections
Sezioni

glazing wall horizontal/vertical sections
Sezioni orizzontali/verticali fissi

yulia@metalformgroup.com
Stamp



E E E

E

E.1a

E E

EF

F

F

F

F.1a

PR
11

02
F

EE

E E E E

EE

EE E E
EEEEE

F FF F

F F F

G GG G
G G G

PR
11

01
F

G.1a

PR
20

08

PR
20

08

PR
11

12
F

PR
11

13
F

94

152

57

72 5 35 2020

70
50 20

90

2020 50

94

72

PR
20

08

PR
20

08

PR
20

08

5

AF 60 - EBE 85

02/2020 3.1.4

Sections
Sezioni

glazing wall horizontal/vertical sections
Sezioni orizzontali/verticali fissi

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



A A A EA E

A A A E E E E E

EE

* posizione fissaggi vedi TAV. "interasse massima fissaggi" / fixing point as per TAV. "maximum fixing point spacing"

Vite TPS Ø5,5 x 180 mm con tasselli
"MUNGO" Screw CH Ø5,5 x 180 mm with plug

muratura
masonry

GU1501.44

AC1510.85

foro Ø10 mm
hole Ø10 mm

5≤ s ≤30 Materiale isolante (s): lana di roccia (densità ≥ 80 kg/m3)
Insulating material (s): rock wool (density ≥ 80 kg/m3)

Coprifilo in acciaio fissato a parete - spessore max lamiera 2mm
decorative element in steel sheet fixed at wall - max thickess of steel sheet 2mm

Vite TPS Ø5,5 x 180 mm con tasselli
"MUNGO" Screw CH Ø5,5 x 180 mm with plug

muratura
masonry

GU1501.44

AC1510.85

foro Ø10 mm
hole Ø10 mm

5≤ s ≤30 Materiale isolante (s): lana di roccia (densità ≥ 80 kg/m3)
Insulating material (s): rock wool (density ≥ 80 kg/m3)

Coprifilo in acciaio fissato a parete - spessore max lamiera 2mm
decorative element in steel sheet fixed at wall - max thickess of steel sheet 2mm

≥1
75

≥1
75

E

E E

E

E E

PR
11

01
F

PR
11

12
F

PR
11

11
F

PR
20

08

PR
20

08

A.2a

E.2a

AF 60 - EBE 85

02/2020 3.3.2

Indication of attachment to structure
Indicazioni su attacchi a muro

Indication of attachment to structure
Indicazioni su attacchi a muro

yulia@metalformgroup.com
Stamp



A A A EA E

A A A E E E E E

EE

* posizione fissaggi vedi TAV. "interasse massima fissaggi" / fixing point as per TAV. "maximum fixing point spacing"

Vite TPS Ø7,5 x 220 mm
Screw CH Ø7,5 x 220 mm

muratura in calcestruzzo alleggerito
aereated concrete wall

AC1510.85

foro Ø10 mm
hole Ø10 mm

5≤ s ≤30

Materiale isolante (s): lana di roccia (densità ≥ 80 kg/m3)
Insulating material (s): rock wool (density ≥ 80 kg/m3)

Coprifilo in acciaio fissato a parete - spessore max lamiera 2mm
decorative element in steel sheet fixed at wall - max thickess of steel sheet 2mm

GU1501.44

≥1
75

Vite TPS Ø7,5 x 220 mm
Screw CH Ø7,5 x 220 mm

muratura in calcestruzzo alleggerito
aereated concrete wall

AC1510.85

foro Ø10 mm
hole Ø10 mm

 5≤ s ≤30

Materiale isolante (s): lana di roccia (densità ≥ 80 kg/m3)
Insulating material (s): rock wool (density ≥ 80 kg/m3)

Coprifilo in acciaio fissato a parete - spessore max lamiera 2mm
decorative element in steel sheet fixed at wall - max thickess of steel sheet 2mm

GU1501.44

≥1
75

E

E E

E

E E

PR
11

01
F

PR
11

12
F

PR
11

11
F

PR
20

08

PR
20

08

A.3a

E.3a

AF 60 - EBE 85

02/2020 3.3.3

Indication of attachment to structure
Indicazioni su attacchi a muro

Indication of attachment to structure
Indicazioni su attacchi a muro

yulia@metalformgroup.com
Stamp



A A A EA E

A A A E E E E E

EE

* posizione fissaggi vedi TAV. "interasse massima fissaggi" / fixing point as per TAV. "maximum fixing point spacing"

Vite TPS Ø7,5 x 220 mm
Screw CH Ø7,5 x 220 mm

parete in blocchi cellulari Ytong
cellular concrete wall Ytong

AC1510.85

foro Ø10 mm
hole Ø10 mm

5≤ s ≤30

Materiale isolante (s): lana di roccia (densità ≥ 80 kg/m3)
Insulating material (s): rock wool (density ≥ 80 kg/m3)

Coprifilo in acciaio fissato a parete - spessore max lamiera 2mm
decorative element in steel sheet fixed at wall - max thickess of steel sheet 2mm

GU1501.44

≥1
75

Vite TPS Ø7,5 x 220 mm
Screw CH Ø7,5 x 220 mm

parete in blocchi cellulari Ytong
cellular concrete wall Ytong

AC1510.85

foro Ø10 mm
hole Ø10 mm

5≤ s ≤30

Materiale isolante (s): lana di roccia (densità ≥ 80 kg/m3)
Insulating material (s): rock wool (density ≥ 80 kg/m3)

Coprifilo in acciaio fissato a parete - spessore max lamiera 2mm
decorative element in steel sheet fixed at wall - max thickess of steel sheet 2mm

GU1501.44

≥1
75

E

E E

E

E E

PR
11

01
F

PR
11

12
F

PR
11

11
F

PR
20

08

PR
20

08

A.4a

E.4a

AF 60 - EBE 85

02/2020 3.3.4

Indication of attachment to structure
Indicazioni su attacchi a muro

Indication of attachment to structure
Indicazioni su attacchi a muro

yulia@metalformgroup.com
Stamp



* posizione fissaggi vedi TAV. "interasse massima fissaggi" / fixing point as per TAV. "maximum fixing point spacing"

Saldare la zona di unione
Weld the joint section

Listello in calcio silicato
Calcium silicate

Vite autofilettante TPS Ø5,5 x 60 mm
Self-tapping screw CH Ø5,5 x 60 mm

4F

AC1510.85
PR3406

PR3403

Piastra 3x50x30 mm passo 500 mm
Plate 3x50x30 mm pitch 500 mm

GU1501.44

I I

L L

porta in facciata 4F
door in 4F glazing wall

Vite autofilettante TPS Ø5,5 x 60 mm
Self-tapping screw CH Ø5,5 x 60 mm

PR
34

07PR
34

03PR
36

10

PR
36

15

PR
36

18

PR
36

12

Saldare la zona di unione
Weld the joint section

Listello in calcio silicato
Calcium silicate

AC1510.85

Piastra 3x50x30 mm passo 500 mm
Plate 3x50x30 mm pitch 500 mm

GU1501.44

4F

foro Ø10 mm
hole Ø10 mm

PR1112F

PR1113F

PR3610

PR3615

PR3618

PR3612

PR
11

12
F

PR
11

13
F

PR2008

PR2008

I.1a

L.1a

AF 60 - EBE 85

02/2020 3.3.5

Indication of attachment to structure
Indicazioni su attacchi a muro

Indication of attachment to structure
Indicazioni su attacchi a muro

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



38

38

38

14

14

38

2 X

39

14

16
.5

16

38

PR1113F PR1113F

PR1112F

Nota: i fondini sono forniti di dimensioni maggiori da rifilare dopo la saldatura
Note: Ending caps are provided in larger dimensions. They have to be trimmed after welding

Nota: Saldare e sigillare l'accessorio secondo la tipologia e la mano di apertura
Note: Weld and seal the AC1014 according to the typology and the opening

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.1

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

AC1014 - working on PR1113 and PR1112 - INTERNAL VIEW
AC1014 - Lavorazione su PR1113 e PR1112 - VISTA INTERNA

Saldatura
Welding

GU2035

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



A) Corpo cerniera A
B) Corpo cerniera B
C) Perno
D) Distanziatore
E)  Tappo di finitura
F)  Boccola antifrizione
G) Rinforzi interni
H)  Distanziale di regolazione
I)  Viti acciaio inox TSPEI M6 x 16
L) Vite acciaio inox testa a bottone M6 x 10
M)  Spina inox Ø 6 x 10 da inserire dopo la regolazione dell'anta
N)  Grano M5 x 6

A) Body of the hinge A
B) Body of the hinge B
C) Pin
D) Spacer
E) Ending cap
F) Antifriction bushing
G) Internal reinforcements
H) Regulating spacer
I) Stainless steel screws TSPEI M6 x 16
L) Stainless steel button head screws M6 x 10
M) Stainless steel pin Ø 6 x 10 to insert after regulating the leaf
N) Dowel M5x6

C

D

D

E

A

F

B

F

I

L

M

L

N

G

G

H

N

E

I

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.6

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Exploded view of the hinge AC1037
Esploso ceniera AC1037

H= 204 mm
Ø 21.5 mm

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



PR1111F

25
5.

5

40
0

18
2

33
0

44
.9

*Ø
 2

0

M5 x 30

44

*Ø
 2

0

M5 x 30

PR1111F

PR1113F

Rinforzo

Rostro AC1080I
Security pin AC1080I

Rostro AC1080I
Security pin AC1080I

Rinforzo
Reinforcement

Reinforcement

42.5 42.5

*Foro passante sul profilo Ø 20 mm
*Through hole in profile Ø 20 mm

PR1112F

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.9

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Security pin AC1080I
Applicazione rostro AC1080I

yulia@metalformgroup.com
Stamp



38
.5

50

10

44

AC1510.85

200
15

0
20

0
≤500 200≤500

≤7
50

≤7
50

≤7
50

15
0

20
0

≤7
50

≤7
50

≤7
50

≤7
40

10
0

100 100

10
0

100 100

≤7
40

≤7
40

≤7
40

10
0

10
0

≤7
40

≤7
40

Piastrina collegamento AC1510.85 su esterno telaio
in corrispondenza dei fori di fissaggio a muro

AC1510.85 joint plate to be fixed on the external
side of the door frame at door fixing hole location

Piastrina collegamento AC1510.85
su interno anta

AC1510.85 joint plate to be fixed on
the internal side of the door leaf

GU1501.44

Autofilettante TC
Ø3,5x19 mm
Self-tapping screw CH
Ø3,5x19 mm

AC1510.85

Autofilettante TC
Ø3,5x19 mm
Self-tapping screw CH
Ø3,5x19 mm

PR
11

12
F

PR
11

11
F

PR
20

08

10

==

38
.5

*
*

*

*

24.2 24.2

AC1510.85

1400 x 2600 mm

quantità totale piastrine /
total quantity of plates

dimensioni porta /
door dimension

23**

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.10

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Installation joint plates for profile shells AC1510.85 - 1 leaf door
Applicazione piatti di collegamento gusci profilo AC1510.85 - porta a 1 anta

* preforare profilo con fori diametro 3 mm utilizzando AT1510.85 / to drill profile with hole diameter 3 mm by using AT1510.85

** numero variabile in funzione del tipo di fissaggio a muro
      varaible number due to the type of wall fixing

yulia@metalformgroup.com
Stamp



200

15
0

20
0

≤7
75

200≤717

15
0

20
0

≤7
75

≤7
75

≤7
75

≤7
75

≤7
75

≤717 ≤717

≤7
75

≤7
75

≤7
75

≤7
75

≤7
75

≤7
75

≤7
65

≤7
65

≤7
65

10
0

100 100 100 100

≤5
75

10
0

≤5
75

≤5
75

≤5
75

10
0

10
0

100 100 100 100

≤7
65

≤7
65

≤7
65

≤5
75

≤5
75

≤5
75

≤5
75

Piastrina collegamento AC1510.85 su esterno
telaio in corrispondenza dei fori di fissaggio a muro

AC1510.85 joint plate to be fixed on the external
side of the door frame at door fixing hole location

Piastrina collegamento AC1510.85
su interno ed esterno anta

AC1510.85 joint plate to be fixed on the
internal and external side of the door leaf

38
.5

50

10

44

AC1510.85

GU1501.44

Autofilettante TC
Ø3,5x19 mm
Self-tapping screw CH
Ø3,5x19 mm

AC1510.85

Autofilettante TC
Ø3,5x19 mm
Self-tapping screw CH
Ø3,5x19 mm

PR
11

12
F

PR
11

11
F

PR
20

08

10

==

38
.5

*
*

*

*

24.2 24.2

AC1510.85

2550 x 2675 mm

quantità totale piastrine /
total quantity of plates

dimensioni porta /
door dimension

42***

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.11

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Installation joint plates for profile shells AC1510.85 - 2 leaf door
Applicazione piatti di collegamento gusci profilo AC1510.85 - porta a 2 ante

*   preforare profilo con fori diametro 3 mm utilizzando AT1510.85 / to drill profile with hole diameter 3 mm by using AT1510.85
** fresare la resina resistente al fuoco tra i gusci del profilo per alloggiamento della piastrina AC1510.85
     to mill the resin in between the steel shell of the profile to allow the installation of the plate AC1510.85

*** numero variabile in funzione del tipo di fissaggio a muro
       varaible number due to the type of wall fixing

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



20
0

200 200≤370 ≤370

20
0

≤5
60

≤5
60

≤5
60

≤5
60

200 200≤605

20
0

20
0

≤5
60

≤5
60

≤5
60

≤5
60

1560 x 2675 mm

quantità totale piastrine /
total quantity of plates

dimensioni fisso lat./
dimension side light

28***

AC1510.85

Autofilettante TC
Ø3,5x19 mm
Self-tapping screw CH
Ø3,5x19 mm

Autofilettante TC
Ø3,5x19 mm
Self-tapping screw CH
Ø3,5x19 mm

GU1501.44

hole Ø10 mm

PR
11

01
F

20
0

200 200≤370 ≤370

20
0

≤4
20

≤4
20

≤4
20

≤4
20

20
0

20
0

≤4
20

≤4
20

≤4
20

≤4
20

Piastrina collegamento AC1510.85
su interno telaio

AC1510.85 joint plate to be fixed on
the internal side of the frame profile

Piastrina collegamento AC1510.85
su esterno telaio in corrispondenza
dei fori di fissaggio a muro

AC1510.85 joint plate to be fixed
on the external side of the door
frame at door fixing hole location

38
.5

50

10

44

AC1510.85

10

6

==

38
.5

*
*

*

*

24.2 24.2

AC1510.85

*   preforare profilo con fori diametro 3 mm utilizzando AT1510.85 / to drill profile with hole diameter 3 mm by using AT1510.85

*** numero variabile in funzione del tipo di fissaggio a muro
       varaible number due to the type of wall fixing

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.13

Working and installation of fixed accessories
Lavorazione e applicazione accessori fissi

Installation joint plates for profile shells AC1510.85 - fix
Applicazione piatti di collegamento gusci profilo AC1510.85 - fisso

yulia@metalformgroup.com
Stamp



200 200

20
0

20
0

20
0

20
0

≤4
70

200

≤420 ≤420 ≤420 ≤420 ≤420 ≤420

≤4
70

≤4
70

≤4
70

≤4
70

200 200≤420 ≤420 ≤420 ≤420 ≤420 ≤420

≤4
70

≤4
70

≤4
70

≤4
70

≤4
70

≤4
70

≤4
70

≤4
70

≤4
70

≤4
70

100 100

100 100

≤4
70

≤420

AC1510.85

Autofilettante TC
Ø3,5x19 mm
Self-tapping screw CH
Ø3,5x19 mm

Autofilettante TC
Ø3,5x19 mm
Self-tapping screw CH
Ø3,5x19 mm

GU1501.44

hole Ø10 mm

PR
11

01
F

Piastrina collegamento AC1510.85
su interno ed esterno profilo telaio

AC1510.85 joint plate to be fixed on
the internal and external side of the
frame profile

38
.5

50

10

44

AC1510.85

10

6

==

38
.5

*
*

*

*

24.2 24.2

AC1510.85

1560 x 2675 mm

quantità totale piastrine /
total quantity of plates

dimensioni fisso lat./
dimension side light

28***

*   preforare profilo con fori diametro 3 mm utilizzando AT1510.85 / to drill profile with hole diameter 3 mm by using AT1510.85

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.14

Working and installation of fixed accessories
Lavorazione e applicazione accessori fissi

Installation joint plates for profile shells AC1510.85 - fix
Applicazione piatti di collegamento gusci profilo AC1510.85 - fisso

*** numero variabile in funzione del tipo di fissaggio a muro
       varaible number due to the type of wall fixing

yulia@metalformgroup.com
Stamp



A

B

A

B'

AC1080I

AC1080I

GU1501.44

TELAIO/FRAME

A

B

A

B'

AC1080I

AC1080I

GU1501.44

ANTA/LEAF

GU1501.44

SEZ. A-A

SEZ. B'-B'

SEZ. B-B

guarnizione intumescente
intumescent gasket

GU1501.44

GU1501.44

GU1501.44

PR
11

12
F

PR
11

11
F

PR
20

08

PR1105F

PR1112F

PR1111F

GU1501.44

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.15

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Installation intumescent gasket GU1501.44 - 1 leaf door
Applicazione guarnizione intumescente GU1501.44 - porta a 1 anta

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



A6

A1

A6

A0

A6

vite (1)
screw (1)

A7

vite (1)
screw (1)

A6

vite (1)
screw (1)

vite (1)
screw (1)

A2 / A3

A6

A4

A6

vite (1)
screw (1)

vite (1)
screw (1)

A5

A6

VITI / SCREWS
Descrizione / Description Q.tà / Q.ty

(1) Vite TSPTC M5x6 mm
Screw CCH M5x6 mm 8

KIT SERRATURA PORTA A 1 ANTA AC1560.75 (BKS Series 18)
KIT LOCK FOR 1 LEAF DOOR AC1560.75 (BKS Series 18)

Tipo / Type Descrizione / Description Q.tà / Q.ty
1°anta
1°leaf A0 adattatore posizione per asta superiore

position adapter for top rod 1

1°anta
1°leaf A1 serratura ambidestra - entrata 35 mm

ambidextrous lock - 35 mm inlet 1

1°anta
1°leaf A2 asta superiore L=1500 mm

top rod L=1500 mm
11°anta

1°leaf A3
asta superiore L=2000 mm
top rod L=2000 mm

1°anta
1°leaf A4 puntale superiore 1°anta

top ferrule 1° leaf 1

1°anta
1°leaf A5 incontro superiore

top strike plate 1

1°anta
1°leaf A6 Piastre di fissagggio

Fixing plates 8

1°anta
1°leaf A7 incontro serratura - entrata 35 mm

lock plate - 35 mm inlet 1

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.17

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Components scheme of lock for 1 leaf door AC1560.85
Schema componenti kit serratura porta 1 Anta AC1560.85

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



27
0 

Sp
ac

co
 p

os
te

rio
re

 / 
Re

ar
 S

pl
it

17

50

17

*

10
45

96
9

17

= =

5
91

8.
5

51
.5

95
8

11

Asse maniglia

Al
te

zz
a 

m
an

ig
lia

 

Handle axis

_ 
Ha

nd
le

 h
ei

gh
t

Telaio / Frame

5

47

14
3.

5
12

6.
5

21
2 

Sp
ac

co
 a

nt
er

io
re

 / 
Fr

on
t S

pl
it

B

A
92

=

1^ Anta / Leaf

==

PR1112F

7

PR1111F PR1112F

SEZ. B-B

44

20

54

17

6

35

=

= =

= =

= =

17

32

17
17

17

54

17

Asse cilindro
Cylinder axis

PR1111F

SEZ. A-A

PR1111F PR1112F

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.19

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Tooling of AC1560.85
Lavorazioni applicazione serratura AC1560.85

* Ø 16 per maniglia "RONDO" GU-BKS
Ø 16 for handle "RONDO" GU-BKS

yulia@metalformgroup.com
Stamp



SEZ. A-A

saldatura su profilo
welded on profile

A6

59

114

A5

saldatura su profilo
welded on profile

A6

Vite/screw *Vite/screw *

PR1111F

59.5

114.5

11
31

A6

A6A6

A6

A
B

A
B

75

48
.5

10 55

A5

27

10

11
31

saldatura su profilo
welded on profile

saldatura su profilo
welded on profile

A4

SEZ. B-B

A6

A6

Vite/screw *Vite/screw *

saldatura su profilo
welded on profile

PR1112FPR1111F

7

PR1111F

PR1112F

A5

A6

A6

saldatura su profilo
welded on profile

saldatura su profilo
welded on profile

15

44

A6

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.20

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Installation of AC1560.85 lock - Top strike plate A5
Applicazione serratura AC1560.85 - Incontro superiore A5

*  TSPTC M5x6 mm / screw CCH M5x6 mm

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



VITI / SCREWS
Descrizione / Description Q.tà / Q.ty

(1) Vite TSPTC M5x6 mm
Screw CCH M5x6 mm 13

(2) Vite autofilettante TPS Ø3,5x9,5 mm
Self-tapping screw CH Ø3,5x9,5 mm 6

vite (1)
screw (1)

B8

B6

B7

B3

A6

A1

A6

A0

vite (1)
screw (1)

vite (1)
screw (1)

A6

vite (1)
screw (1)

B1

B2

x2 vite (2)
x2 screw (2)

vite (1)
screw (1)

x2 vite (2)
x2 screw (2)

A6

A2 / A3

A6

A4

A6

vite (1)
screw (1)

vite (1)
screw (1)

A6

vite (1)
screw (1)

B4

A6

A2 / A3

B5

KIT SERRATURA PORTA A 2 ANTE AC1562.75 (BKS Series 18)
KIT LOCK FOR 2 LEAF DOOR AC1562.75 (BKS Series 18)

Tipo / Type Descrizione / Description Q.tà / Q.ty
1°anta
1°leaf A0 adattatore posizione per asta superiore

position adapter for top rod 1

1°anta
1°leaf A1 serratura ambidestra - entrata 35 mm

ambidextrous lock - 35 mm inlet 1

1°anta
1°leaf A2 asta superiore L=1500 mm

top rod L=1500 mm
21°anta

1°leaf A3 asta superiore L=2000 mm
top rod L=2000 mm

1°anta
1°leaf A4 puntale superiore 1°anta

top ferrule 1° leaf 1

1°-2°anta
1°-2°leaf B5 incontro superiore

top strike plate 1

1°-2°anta
1°-2°leaf A6 Piastre di fissagggio

Fixing plates 11

2°anta
2°leaf B1 Controserratura - entrata 35 mm

Counter-lock 35 mm inlet 1

2°anta
2°leaf B2 Piastra di supporto per controserratura

Support plate for counter-lock 1

2°anta
2°leaf A2

asta superiore L=1500 mm
top rod L=1500 mm vedi sopra

see above2°anta
2°leaf A3 asta superiore L=2000 mm

top rod L=2000 mm
2°anta
2°leaf B3 asta inferiore L=1187 mm

bottom rod L=1187 mm 1

2°anta
2°leaf B4 puntale superiore 2°anta

top ferrule 2° leaf 1

2°anta
2°leaf B6 piastra di supporto per guida asta inferiore

support plate for bottom rod guide 1

2°anta
2°leaf B7 guida asta inferiore su anta

bottom rod guide on leaf 1

2°anta
2°leaf B8 incontro inferiore a vaschetta

bottom bowl strike plate 1

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.22

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Components scheme of lock for 2 leaf door AC1562.85
Schema componenti kit serratura porta 2 Ante AC1562.85

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



saldatura su profilo
welded on profile

B5
A6

Vite/screw *
Vite/screw *

saldatura su profilo
welded on profile

as
se

 te
la

io
fr

am
e 

ax
is

72

PR1111F
saldatura su profilo
welded on profile

SEZ. A-A

71

A6

A6A6

A6A6

as
se

 te
la

io
fr

am
e 

ax
is

72 71

26

68

11
31

A
B

A
B

163

48
.5

10 72

B5

71

11

31
saldatura su profilo

welded on profile

SEZ. B-BPR1113F PR1112F

saldatura su profilo
welded on profile

A4A6

Vite/screw *Vite/screw *

B4

Vite/screw *

A6

7

PR1111F

PR1112F

A5

A6

A6

saldatura su profilo
welded on profile

saldatura su profilo
welded on profile

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.25

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Installation of AC1562.85 lock - Top strike plate B5
Applicazione serratura AC1562.85 - Incontro superiore B5

* Vite TSPTC M5x6 mm / screw CCH Ø4,8x15,9 mm

yulia@metalformgroup.com
Stamp



10
45

5

= =

Al
te

zz
a 

m
an

ig
lia

Al
te

zz
a 

m
an

ig
lia

Asse maniglia
Handle axis

_ 
Ha

nd
le

 h
ei

gh
t

2^ Anta / Leaf

==

B

A A

B

==

5
90

4

1^ Anta / 1^ Leaf

10
2.

5
14

1.
5

24
4

==

90
9

24
4

saldatura su profile
welded on profile

saldatura
su profile
welded on
profile

B1

saldatura su profile
welded on profile

saldatura
su profile

welded on
profile

A1

PR1113F PR1112F

A6

B2

saldatura su profile
welded on profile

4PR1113F PR1112F

SEZ. A-A

A6

vite TSPTC M5x6 mm
Screw CCH M5x6 mm

Autofilettante TC Ø3,5x9,5 mm
Self-tapping screw CH Ø3,5x9,5

mm

* *

*

15.5 17.8

15.5 17.8

B2
A1

B1

B2

* preforare profilo con fori diametro 3 mm
   to drill profile with hole diameter 3 mm

vite TSPTC M5x6 mm
Screw CCH M5x6 mm

* *

*

== ==

SEZ. B-B

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.26

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Installation of AC1562.85 lock - installation of lock and counterlock
Applicazione serratura AC1562.85 - Installazione serratura e controserratura

yulia@metalformgroup.com
Stamp



SEZ. A-A

PR1105FPR1113F PR1112F

B6

PR1105F PR1105F

saldatura su profilo
welded on profile

Vite/screw *

15 B7

Vite/screw *

AA

15

fresata / cut 40mm

fr
es

at
a 

/ c
ut

 2
m

m

B6

B7

60

20

10 20

40

10

44

20

B6
PR1105F

B8

B6

B7

saldatura su profilo
welded on profile

AC1510.85

fr
es

at
a 

/ c
ut

 2
 m

m

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.27

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Installation of AC1562.85 lock - Bottom rod guide B6
Applicazione serratura AC1562.85 - Guida asta inferiore B6

* vite TSPTC M5x6 mm / screw CCH M5x6 mm

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



L ghigliottina    (guarnizione L+5) L ghigliottina    (guarnizione L+10)
L guillotine    (gasket L+5) L guillotine    (gasket L+10)

62 15 62

GU1504.44

accessorio di battuta
stop accessory

5 ghigliottina - guillotine

guarnizione
gasket

PR1112F
ghigliottina - guillotine ghigliottina - guillotine

GU1501.44

accessorio di battuta
stop accessory

guarnizione
gasket

PR1111F PR1113F PR1113F
5

25

13

22

12
.5

12
.5

guarnizione
gasket

ghigliottina in alluminio
alluminium guillotine

Ø
13

AC1081/-

Lavorazione per porta a due ante con  AC1562.65
Working for two leaf door with AC1562.65

AC1081/A 615 → 730

715 → 830

815 → 930

915 → 1030

1015 → 1130

1115 → 1230

AC1081/B
AC1081.C

AC1081/D

AC1081/E

AC1081/F

cod. dimensioni
dimensions [mm]

1215 → 1330AC1081/G

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.30

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

AC1081 Guillotine type draught excluder
AC1081 Paraspiffero automatico a ghigliottina

yulia@metalformgroup.com
Stamp



42.5

42.5

29.5 26 29.5

22

85

42.5

PR1112F

spacco per inserimento ghigliottina
slot for guillotine

accessorio di battuta
stop accessory

PR1105F

PR1111F

42.5

* di lunghezza pari alla lunghezza della ghigliottina / with the same leght of the guillotine

AC1081F.85*

saldatura
welding

guarnizione intumescente
intumescent gasket

GU1501.32

AC1081F.75*

saldatura
welding

AF 60 - EBE 85

02/2020 4.3.31

Working and installation of door accessories
Lavorazione e applicazione accessori porte

Toolingg of AC1081 Guillotine type draught excluder
Lavorazione applicazione AC1081 Paraspiffero automatico a ghigliottina

viti in dotazione
supplied screws

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



AF 60 - EBE 85 Raccomandazioni per la lavorazione

Raccomandazioni per la lavorazione
       5.1.1      07/2020

yulia@metalformgroup.com
Stamp



AF 60 - EBE 85 Raccomandazioni per la lavorazione

Raccomandazioni per la lavorazione
       07/2020 5.1.2      

yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



yulia@metalformgroup.com
Stamp



Taglio, asolature, forature

Taglio, asolature, forature
       5.2.1       02/2020

AF 60 - EBE 85

Troncatrice
caratteristiche minime della macchina

Potenza: 1.8 – 2.5 kW;
Possibilità di taglio a 45° nei due sensi e a 90°;
Velocità di taglio ideali: 15 30 giri/min per acciaio inox;

60 90 giri/min per acciaio zincato e corten,
90 giri/min o superiori per bronzo (OT/67);

Capacita di taglio: 150 x 80 mm a 90°;
100 mm taglio a 45°.

caratteristiche della lama
Lama da 350 mm con spessore 2.5 mm;
N° denti: 300 per tagli a 45°;

350 per tagli a 90°;
Materiale: HSS (verificare materiali di commercio con finiture che migliorano la durata delle lame).

NB: è possibile tagliare la lega OT/67 con le stesse macchine dell’alluminio.

Pantografo
caratteristiche minime della macchina

Mandrino con velocità regolabile 2000 11000 giri/min (per un corretta lavorazione su acciaio inox è necessario operare a
n° ridotto di giri < 4000);
Struttura in ghisa adatta al taglio acciaio;
Testata pesante per limitare le vibrazioni;
Chiusura del profilo da lavorare con morse.

caratteristiche minime delle frese
Materiale: HSS (verificare materiali di commercio con finiture che migliorano la durata delle frese);
Frese a 4 denti;
Frese con diametro 5 mm per le lavorazioni di scasso.

Forature
montaggio componenti di chiusura e movimentazione sui profilati in acciaio inox

Forare con punte da trapano HSS del diametro indicato sulla corrispondente tavola tecnica;
Maschiare il foro con vite autofilettante zincocromata avente diametro corrispondente alla vite inox fornita nel kit con
l’articolo da montare;
Posizionamento e fissaggio definitivo dell’articolo con le viti inox in dotazione.

fresatura di cave e asole sui profili inox
Adoperare macchine (pantografi o fresatrici) adeguate alle lavorazioni dell’acciaio;
Regolazione del numero di giri max (3000 giri/1’);
Impiego di frese di diametro massimo di 8mm a 4 pale in acciaio HSS;
Abbondare con la lubrificazione, concentrata sull’utensile;
Ridurre l’avanzamento fino ad accertare un taglio il più regolare possibile;
È normale un’usura accelerata dell’utensile.

yulia@metalformgroup.com
Stamp



Taglio, asolature, forature

Taglio, asolature, forature
       5.2.2       02/2020

AF 60 - EBE 85

Cutter
Minimum requirements for the use of the machine

Power: 1.8 – 2.5 kW;
Possibility of cutting at 45° in both directions and at 90°;
Ideal cutting speed: 15 30 rmp for stainless steel;

60 90 rmp for galvanised and corten steel;
90 rmp or higher for bronze (OT/67);

Cutting capability: 150 x 80 mm at 90°;
100 mm cut at 45°.

Blade specifications
350 mm blade with a 2.5 mm thickness;
Number of teeth: 300 for 45° cut;

350 for 90° cut;
Material: HSS (please verify availability of longer lasting material on the market).

Note: OT/67 alloy can be cut with machines made for aluminum.

Phantograph
Minimum requirements for the use of the machine

Mandrel with a 2000 11000 rmp adjustable speed (for a proper stainless steel processing a slower speed is required i.e.<4000
rpm);
Machine should be made of cast iron suitable for steel cutting;
Heavy head in order to limit vibrations;
Secure the profile to be processed in jaws.

Minimum requirements for the use of a milling machine
Material: HSS (please verify availability of longer lasting material on the market);
Use a 4 tooth milling machine;
Use a milling machine with a 5 mm diameter for groove processing.

Drilling
How to mount closing and moving components on a stainless steel profile

Use a HSS drill. The diameter of the drill is indicated in the technical note;
Thread the hole with self threading zinc plated screws with the same diameter as the stainless steel screw provided with the
kit;
Position and secure the item with the stainless steel screws provided.

Milling slots and loops in the profiles
Use machines designed for steel processing (pantographs or milling machines);
Max rpm setting (3000 rpm);
Use milling machines with a diameter no bigger than 8 mm and with 4 HSS steel blades;
Exceed with lubrication, mainly on the machine;
Processed slowly until the milling is as clean as possible;
Expect a fast wearing of the machine.

yulia@metalformgroup.com
Stamp



AF 60 - EBE 85 Materiali e finiture
Material and finishing

Materiali e finiture
Material and finishing        5.3.1     07/2020

yulia@metalformgroup.com
Stamp



Materiali e finiture
Material and finishing

Materiali e finiture
Material and finishing        5.3.2     07/2020

AF 60 - EBE 85

yulia@metalformgroup.com
Stamp





AF 60 - EBE 85 ������ ��������
Subject index

������ ��������
Subject index        03/2020 5.4.1       

yulia@metalformgroup.com
Stamp







METALFORMGROUP
SALES�METALFORMGROUP.COM

UNITED KINGDOM
METALFORM
NORWAYMETAL LTD
53 ChelseaManor Street
London, SW3 5RZ
SALES�METALFORM.UK
+44 20 81298814

GERMANY

METALFORMGMBH
Carl-Zeiss-Ring 15A
85737 Ismaning
SALES�METALFORMGROUP.DE
+49 17663630406

NORWAY

METALFORMAS
Brochmannsveien 2
195O Rømskog
SALG�METALFORM.NO
+47 401 62 446


